
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 
สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑ 

วันพฤหัสบดีท่ี  ๕  เมษายน  ๒๕๖๑ 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 
๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 
๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๗. นายสมชาย   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบวั เขต ๒ 
๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๒. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

สมาชิกสภาฯ ผูไมมาประชุม  

๑. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๔. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 
๕. นายพิสิทธิ์   ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 
๖. นางธัญณีย   ชัยจริยาพงศ  ผูอํานวยการกองคลัง 
๗. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
๘. นายณภัทร   โฆษิตอัมพรเสนีย  ผูอํานวยการกองการศึกษา 
๙. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 
๑๐. นางนรารัตน   ยืนยง   หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
๑๑. นายธนิส   ปุลันรัมย  ผูชวยนิติกร 
๑๒. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 
๑๓. นายทวีสิทธิ์   กลิ่นสุวรรณ  ผูใหญบานหมูท่ี  2  ต. บานบัว 



๒ 

 

๑๔. นายประยูร   รัตนแสน  ราษฎรหมูท่ี  2  ต. บานบัว 
๑๕. นายสุนทร   ปนะกา   ราษฎรหมูท่ี  2  ต. บานบัว 
๑๖. นายเจริญ   ปยารัมย   ราษฎรหมูท่ี  2  ต. บานบัว 
๑๗. นายสมชาย   ฉิมมาล ี  ราษฎรหมูท่ี  2  ต. บานบัว 
๑๘. นายผดิด   แจมประโคน  ราษฎรหมูท่ี  2  ต. บานบัว 
๑๙. นายเกษม   บุญรอดรัมย  ราษฎรหมูท่ี  2  ต. บานบัว 
๒๐. นายเสมียน   ปรุดรัมย   ผูชวยผูใหญบานหมูท่ี  10  ต. บานบัว 
๒๑. นายสาคร   ปลื้มรัมย  ราษฎรหมูท่ี  10  ต. บานบัว 
๒๒. นายอเนก   ปนรัมย   ราษฎรหมูท่ี  10  ต. บานบัว 
๒๓. นางถนอม   ปรุดรัมย   ราษฎรหมูท่ี  10  ต. บานบัว 
๒๔. นายเยือม   อาจเสียงรัมย  ราษฎรหมูท่ี  10  ต. บานบัว 
๒๕. นายวิชัย   ประนมรัมย  ผูใหญบานหมูท่ี  14  ต. บานบัว 
๒๖. นานกริช   เปยนรัมย  ผูชวยผูใหญบานหมูท่ี  16  ต. บานบัว 
๒๗. ดต. มานพ   ดอกบุญนาค  รองสารวัต (ป) สภ. เมืองบุรีรัมย 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๐  ทาน  ลา  ๑  ทาน  คือ  นายสิทธิศักดิ์  เนาวสุข
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  2  ถือวาครบองคประชุมครับ  ตาม
หนังสือของอําเภอเมืองบุรีรัมย  ท่ี  บร  0118 / 974  ลงวันท่ี  14  
กุมภาพันธ  2561  และท่ี  บร  0118 / 1310  ลงวันท่ี  28  กุมภาพันธ  
2561  ใหเทศบาลตําบลบานบัวนําเรื่องประชุมสภา  ประชาคมของหมูบาน
เขาท่ีประชุมสภาฯ นั้น  ตามประกาศของอําเภอเมืองบุรีรัมย  เรื่องเรียก
ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัวสมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  
ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑  ดวยประธานสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับ
การรองขอจากฝายบริหารของเทศบาลฯ  ขออนุญาตเปดประชุมสภาเทศบาล
ตําบลบานบัวสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  ๑  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕61  วันจันทร
ท่ี  ๒  เมษายน  2561  เปนตนไป  ท้ังนี้ไมเกิน  ๑๕  วัน  ณ  หองประชุม
สภาเทศบาลตําบลบานบัว  เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบล
บานบัว  และประชาชนตําบลบานบัวท่ีเคารพทุกทาน  ขาพเจานายกิตติพงษ  
รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ตามท่ีอําเภอเมืองบุรีรัมย  มี
หนังสือ  ท่ี  บร  0118 / 974  ลงวันท่ี  14  กุมภาพันธ  2561  และ  ท่ี  
บร  0118 / 1310  ลงวันท่ี  28  กุมภาพันธ  2561  ขอใหเทศบาลตําบล
บานบัว  นําเรื่องการประชุมประชาคมหมูบานเขาท่ีประชุมสภาฯ นั้น  ขาพเจา



๓ 

 

จึงขอเสนอญัตติเพ่ือพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณประโยชนดังกลาว  
คือ 

1. แปลงตะโกรายโคกหวาย  เนื้อท่ี  6,400  ไร 
2. แปลงตะโกรานโคกเขา  เนื้อท่ี  6,400  ไร 

จึงโปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาฯ ใหดําเนินการพิจารณาตอไป  นายกิตติพงษ  
รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตามท่ีอําเภอเมืองบุรีรัมยมีหนังสือและประกาศใหเทศบาลตําบลบานบัวเปด
ประชุมสภา  สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  
๒๕๖๑  ในวันจันทรท่ี  ๒  เมษายน  2561  เพ่ือพิจารณานําเรื่องแกไขปญหา
ท่ีสาธารณประโยชน แปลงตะโกรายโคกหวาย  เนื้อท่ี  6,400  ไร  และแปลง
ตะโกรายโคกเขา  เนื้อท่ี  6,400  ไร  ใหสภาฯ  พิจารณาแนวเขตท่ี
สาธารณประโยชน  และเขตอ่ืนๆ  อําเภอเมืองบุรีรัมยพิจารณาแลวเห็นวา  
เปนการจําเปนเพ่ือประโยชนของเทศบาลตําบลบานบัว  จึงอาศัยอํานาจตาม
ความในมาตรา  ๒๖  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  แกไข
เพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๑๓ )  พ.ศ.  ๒๕๕๒  ประกอบกับคําสั่งจังหวัดบุรีรัมย  ท่ี  
บร  29697 / ๒๕๕9  ลงวันท่ี  ๒๘  ตุลาคม  ๒๕๕9  เรื่อง  การมอบอํานาจ
ของผูวาราชการจังหวัด  ใหแกรองผูวาราชการจังหวัด  หัวหนาสวนราชการ  
และนายอําเภอ  ปฏิบัติราชการแทน  ผนวก  ช – ๔  ขอ  ๑๙  การอนุมัติให
เปดประชุมสมัยวิสามัญและขยายเวลาประชุมสมัยวิสามัญเม่ือประธานสภา
เทศบาล  หรือนายกเทศมนตรี  หรือสมาชิกสภาเทศบาลจํานวนไมตํ่ากวาก่ึง
หนึ่งรองขอตามมาตรา  ๒๖  และมาตรา  ๒๖  วรรคสอง  จึงอนุญาตใหเปด
ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  
ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑  ในวันจันทรท่ี  ๒  เมษายน  2561  เปนตนไป  
ท้ังนี้ไมเกิน  ๑๕  วัน  ตามประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  
อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  จึงประกาศมาใหทราบโดยท่ัวกัน  
ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๒7  เดือนมีนาคม  2561นายเกรียงไกร  กิริวรรณา  
นายอําเภอเมืองบุรีรัมย   

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  
๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑  วันศุกรท่ี  ๙  กุมภาพันธ  
๒๕๖๑ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     
นะครับ 

 



๔ 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จส้ิน 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

ประธานสภาฯ ในวันนี้มีการพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชน  จํานวน  2  
แปลง  กอนจะดําเนินการพิจารณา  ผมขอนําเรียนเก่ียวกับอํานาจหนาท่ีสภา
เทศบาลใหทานสมาชิกฯ ไดรับทราบกอนครับ  สภาเทศบาลตําบลบัวจะทํา
หนาท่ีฝายนิติบัญญัติ โดยมีอํานาจหนาท่ีดังนี้  

  1. อํานาจในการตราเทศบัญญัติ 
  2. อํานาจในการควบคุมฝายบริหาร  
  3. อํานาจในการแตงตั้งคณะกรรมการสภาเทศบาล  
  4. ภารกิจของเทศบาลท่ีกฎหมายกําหนดตองไดรับการอนุมัติจากสภา

เทศบาล 

 ดังนั้นใหท่ีประชุมไดพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนท่ีละ
แปลงครับ 

1. เรื่องพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชน  แปลงตะโกราย
โคกหวาย  เนื้อท่ี  6,400  ไร 

ประธานสภาฯ ท่ีสาธารณะประโยชนแปลงตะโกรายโคกหวาย  ข้ึนทะเบียนเม่ือป  พ.ศ.  
2474  มีเนื้อท่ีตามเอกสารท่ีข้ึนทะเบียนไว  6,400  ไร  สมาชิกฯ ทานใดมี
เอกสารสําหรับการพิจารณาเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอสอบถามถึง
เอกสารฉบับนี้  คือ  แผนท่ีโดยสังเขปฉบับนี้ใครเปนผูจัดทํา  การแรเงาดวยสี
น้ําเงินและสีอ่ืนๆ ในแผนท่ีโดยสังเขปนี้สามารถระบุแนวเขตของสาธารณะ
ประโยชนไดแลวหรือครับ  และใครเปนผูจัดทําแผนท่ีโดยสังเขปนี้  ชวยตอบ
ประเด็นนี้กอนครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  ตามท่ีทานจําเริญได
สอบถามถึงการแรเงาดวยสีน้ําเงินในแผนท่ีโดยสังเขปนี้สามารถระบุแนวเขต
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ของสาธารณะประโยชนไดแลวหรือไม  แผนท่ีโดยสังเขปฉบับนี้กระผมและกอง
ชางไดรวมกันจัดทําข้ึนมา  ซ่ึงไมใชเปนการออกแบบมาใชในการเฉพาะเจาะจง
วาเปนแผนท่ีกําหนดแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนแตอยางใด  จะเห็นไดวาชื่อ
แผนท่ีคือแผนท่ีโดยสังเขปแสดงท่ีสาธารณะประโยชน  จึงเปนการสรางมาเพ่ือ
อนุมานตามทะเบียนท่ีมีการข้ึนทะเบียนไววาครอบคลุมหมูใดบาง  จึงไมใช
หลักฐานท่ีแสดงแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนแตอยางใด  และไมใช
องคประกอบในการพิจารณาการออก  นสล.  หรือเอกสารสิทธิ์ใหแกราษฎรแต
อยางใด  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ แผนท่ีนี้เปนแผนท่ีโดยสังเขปท่ีใชอนุมานวาแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนอยู
บริเวณใดเทานั้นครับ  ยังมิไดระบุแนวเขตท่ีแนชัด มีทานใดจะแสดงความ
คิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  กอนอ่ืนตอง
ขอขอบคุณทางประธานสภาฯ ท่ีไดสงหนังสือเชิญประชุมสภา  สมัยประชุม
วิสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้ ง ท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑  และ
ขอขอบคุณทานประธานสภาฯ ท่ีไดนําเรียนเก่ียวกับอํานาจหนาท่ีสภาเทศบาล
ใหทานสมาชิกฯ ไดรับทราบ  อํานาจหนาท่ีของเทศบาล  ตามพระราชบัญญัติ
เทศบาล  พ.ศ.  2496  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี 13 )  พ.ศ.  2552  มาตรา   
๕๐  ภายใตบังคับแหงกฎหมาย  เทศบาลตําบล  มีหนาท่ีตองทําใหเขตเทศบาล  
ดังตอไปนี้ 

  (๑) รักษาความสงบเรียบรอยของประชาชน 
(๒) ใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ํา 
(๓) รักษาความสะอาดของถนน หรือทางเดินและท่ีสาธารณะ รวมท้ังการ

กําจัดมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
(๔) ปองกันและระงับโรคติดตอ 
(๕) ใหมีเครื่องใชในการดับเพลิง 
(๖) ใหราษฎรไดรับการศึกษาอบรม 
(๗) สงเสริมการพัฒนาสตรี เด็ก เยาวชน ผูสูงอายุ และผูพิการ 
(๘) บํารุงศิลปะ จารีตประเพณี ภูมิปญญาทองถ่ิน และวัฒนธรรมอันดีของ

ทองถ่ิน 
(๙) หนาท่ีอ่ืนตามท่ีกฎหมายบัญญัติใหเปนหนาท่ีของเทศบาล 

ซ่ึงขอท่ี  (๙)  หนาท่ีอ่ืนตามท่ีกฎหมายบัญญัติใหเปนหนาท่ีของเทศบาล  จึง
หมายความวา  ทุกคนตางมีหนาท่ีเปนของตัวเองและเดินทางไปพรอมพรอมกัน  
ตองขอขอบคุณท่ีไดสงเอกสารตางๆ รวมถึงขอกฎหมาย  เพ่ือใชในการพิจารณา
ตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะแลวนะประโยชนในวันนี้  ทุกๆ คําพูดจะถูก
บันทึกและมีการตรวจรับรองจากคณะกรรมตรวจรายงานการประชุม  ท่ี
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สาธารณะประโยชนแปลงตะโกรายโคกหวาย  ข้ึนทะเบียนเม่ือป  พ.ศ.  2474  
มีเนื้อท่ีตามเอกสารท่ีข้ึนทะเบียนไว  6,400  ไร  และทานประธานไดสอบถาม
วาสมาชิกฯ ทานใดมีเอกสารสําหรับการพิจารณาเพ่ิมเติมไหม  กระผมเกิดเม่ือ
ป  2506  จึงไมสามารถทราบแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนแปลงตะโกราย
โคกหวายเชนกัน  ท่ีสาธารณะประโยชนแปลงนี้ข้ึนทะเบียนเม่ือวันท่ี  27  
ตุลาคม  2474  ในเอกสารฉบับนี้ มีหมายเหตุวา  คัดจากทะเบียนท่ีดิน
สาธารณะใชเปนท่ีทําเลเลี้ยงสัตว  ตั้งแต  27  ตุลาคม  2474  และในวันนี้
ตองขอขอบคุณทางผูใหญบานหมูท่ี  10  และหมูท่ี  2  ท่ีไดนําเอกสารการ
ประชุมประชาคมหมูบานตอสภาฯ แหงนี้   ขอชื่นชมทานผูนําท้ัง  ๒  ท่ี
ดําเนินการและชี้ใหเห็นถึงความเดือดรอนของชาวบาน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่ีสาธารณะประโยชนแปลงตะโกรายโคกหวาย  ข้ึนทะเบียนเม่ือป  พ.ศ.  
2474  ซ่ึงทําเลเลี้ยงสัตวนี้ก็มีอยูจริง  แตไมสามารถชี้ชัดไดวาแนวเขตอยู
บริเวณใด  จึงตองดําเนินการพิจารณาในสภาแหงนี้วามีแนวเขตอยูบริเวณใด
ของตําบลบานบัว  หรืออาจจะมีแนวเขตอยูในพ้ืนท่ีตําบลอ่ืนก็เปนได  เพราะ
ตําบลบานบัวนั้นเดิมเปนตําบลเกาท่ีมีขนาดใหญ  ตอมามีการแยกตําบลออกไป
หลายตําบล  จึงไมสามารถระบุไดวาแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนแปลงตะโก
รายโคกหวายอยูในพ้ืนท่ีตําบลใด  มีสมาชิกฯ ทานใดมีขอมูลอภิปรายเพ่ิมเติม
ไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอขอบคุณทาง
ผูชวยนิติกรท่ีไดอธิบายใหฟงวาแผนท่ีโดยสังเขปฉบับนี้สรางข้ึนมาเพ่ืออนุมาน
ตามทะเบียนท่ีมีการข้ึนทะเบียนไววาครอบคลุมหมูใด  จึงไมใชหลักฐานท่ีตอง
แสดงแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนแตอยางใด  กระผมเกิดเม่ือป  2495  จึง
ไมสามารถทราบแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนแปลงตะโกรายโคกหวายเชนกัน    
ปญหาท่ีสาธารณะประโยชนเปนปญหาตอเนื่องยาวนานมาหลายป  ในสมัย
กํานันอภินันทไดนํารังวัดท่ีสาธารณะประโยชนแปลงตะโกรายโคกหวาย  
ขณะนั้นชาวบานก็ไดทําหนังสือคัดคาน  จึงยังไมสามารถนํารังวัดไดสําเร็จ  
ตอมาชาวบานไดสงหนังสือรองเรียนไปยังสํานักพระราชวัง  และไดมีเอกสาร
จากการประชุมประชาคมหมูบาน  ผมจึงขอสงมอบเอกสารเพ่ิมเติมเหลานี้แก
สภาฯ กอนมอบผมจะใหทานธัญญาอานขอมูลเพ่ิมเติมครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขออนุญาตนํา
เรียนเอกสารท่ีทานจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  
เขตท่ี  ๑  มอบเพ่ิมเติมตอสภาฯ ครับ  เรื่องการเปลี่ยนแปลงเขตตําบลใน
จังหวัดบุรีรัมย  ตามพระราชกิจจานุเบกษา  เลมท่ี  56  หนา  36  ลงวันท่ี  
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3  เมษายน  2482  อาศัยอํานาจตามความในพระราชบัญญัติลักษณะ
ปกครองทองท่ี  พุทธศักราช  2457  มาตรา  6  มาตรา  29  และ
พระราชบัญญัติวาดวยระเบียบราชการบริหาร  แหงราชอาณาจักรสยาม  พ.ศ.  
2476  มาตรา  20  ขาหลวงประจําบุรีรัมย  ไดดําเนินการเปลี่ยนแปลงเขต
ตําบลดังตอไปนี้ 

 ประเด็นท่ี  1  อําเภอเมืองบุรีรัมย  แยกหมูท่ี  4, หมูท่ี  9, หมูท่ี  14,  
หมูท่ี  16, หมูท่ี  22, หมูท่ี  23, หมูท่ี  24, หมูท่ี  25  ตําบลบานบัว  ไป
รวมตัวจัดตั้งเปนอีกตําบลหนึ่ง  ขนานนามวา  ตําบลสะแกโพรง 

 ประเด็นท่ี  2  อําเภอเมืองบุรีรัมย  แยกหมูท่ี  7, หมูท่ี  12, หมูท่ี  13, 
หมูท่ี  20  ตําบล บานบัว  หมูท่ี  15  ตําบลในเมือง  และหมูท่ี  10, หมูท่ี  
12, หมูท่ี  22  ตําบลสวายจีก  ไปรวมตัวจัดต้ังเปนอีกตําบลหนึ่ง  ขนานนาม
วา  ตําบลเสม็ด 

 ประเด็นท่ี  3  อําเภอเมืองบุรีรัมย  แยกหมูท่ี  6, หมูท่ี  8, หมูท่ี  10, หมู
ท่ี  11, หมูท่ี  12, หมูท่ี  14, หมูท่ี  15, หมูท่ี  21, หมูท่ี  23  ตําบลสอง
ชั้น  และหมูท่ี  8, หมูท่ี  11, หมูท่ี  12, หมูท่ี  23, หมูท่ี  26, หมูท่ี  27, 
หมูท่ี  30  ตําบลหวยราช  ไปรวมตัวจัดตั้งเปนอีกตําบลหนึ่ง  ขนานนามวา  
ตําบลกระสัง 

เอกสารฉบับนี้ลงวันท่ีตั้งแต  เมษายน  2482  รายละเอียดท้ังหมดนี้แสดงให
เห็นวา  ตําบลบานบัวเปนตําบลท่ีมีขนาดใหญมาก  กอนจะมีการแยกตําบล 
ออกไป  จึงขอฝากทานจําเริญมอบเอกสารเพ่ิมเติมตอสภาฯ เพ่ือจะไดศึกษาใน
รายละเอียดตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ บางทานก็ไดรับขอมูลมาวาท่ีสาธารณะประโยชนแปลงตะโกราย   
โคกหวายอาจจะไมอยู ในตําบลบานบัว  แตก็ยังไมสามารถชี้ชัดได  จึง
จําเปนตองขอมติตอท่ีประชุมสภาฯ วา  ท่ีสาธารณะประโยชนแปลงนี้ควรจะ
ดําเนินการอยางไร  จึงจะชอบดวยกฎหมาย  มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปราย
เพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานอุกฤษฎครับ 

นายอุกฤษฎ  สุขเสน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายอุกฤษฎ     
สุขเสน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  จากการอภิปรายของ
สมาชิกฯ ท้ังสองทาน  ก็ยังไมมีทานใดท่ีอายุเทากับชวงท่ีมีการข้ึนทะเบียนท่ี
สาธารณะแปลงนี้  ตัวผมเองก็อายุไมถึงชวงนั้นเชนกัน  ผมจึงอยากสอบถามวา  
ในอดีตต้ังแตสมัยท่ียังมีฐานะเปน  อบต.  สภาฯ แหงนี้เคยพิจารณาหรือมี
ตัวอยางการดําเนินการพิจารณาแกไขปญหาลักษณะนี้หรือไม  เพ่ือจะไดทราบ
แนวทางในการพิจารณาแกไขปญหาตอไป  และอํานาจหนาท่ีของเทศบาลท้ัง  
9  ขอ  มีขอใดท่ีสามารถดําเนินการชวยเหลือ  แกไขปญหาเหลานี้ใหแก



๘ 

 

ชาวบานไดบาง  สภาฯ แหงนี้มีอํานาจหนาท่ีในการพิจารณาแกไขปญหานี้
หรือไม  ขอใหทานประธานฯ ไดอธิบายเพ่ิมเติม  เพ่ือใหการแกไขปญหานี้
สามารถดําเนินการตอไดครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  ตามท่ีทานสมาชิกฯ ได
สอบถามขอมูลการตรวจสอบท่ีสาธารณะประโยชน  แปลงท่ีมีการข้ึนทะเบียน
เม่ือป  2474  ในตําบลบานบัว  ณ  ปจจุบันมีการข้ึนทะเบียนท้ังหมด  24  
แปลง  ซ่ึงท่ีสาธารณะประโยชนแปลงตะโกรายโคกหวาย  ก็ยังไมสามารถระบุ
แนวเขตได  มีขอมูลท่ีปรากฏในทะเบียน  ชื่อทําเลเลี้ยงสัตวตะโกรายโคกหวาย   
หมูท่ี  7  ทิศเหนือ  ทิศใต  ทิศตะวันออก  และทิศตะวันตก  เปน  80  เสน
จรดหลัก  มีเนื้อท่ี  6,400  ไร  นายอําเภอเปนผูสงวนหวงหามเม่ือป  2474  
ขอมูลมีเพียงเทานี้  สวนอํานาจหนาท่ีสภาเทศบาลท่ีทานสมาชิกฯ ไดสอบถาม   
ตามหลักพระราชบัญญัติสภาเทศบาล  2496  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี 13 )  
พ.ศ.  2552  มาตราท่ี  29  หามมิใหสภาเทศบาลประชุมปรึกษาหารือใน
เรื่องนอกเหนืออํานาจหนาท่ี  หรือเรื่องท่ีฝาฝนกฎหมาย  หรือเรื่องการเมือง
แหงรัฐ  และตามท่ีทานประธานสภาฯ ไดนําเรียนเก่ียวกับอํานาจหนาท่ีสภา
เทศบาลใหทานสมาชิกฯ ไดรับทราบกอนหนานี้ครับ  สภาเทศบาลตําบลบัวจะ
ทําหนาท่ีฝายนิติบัญญัติ โดยมีอํานาจหนาท่ีดังนี้  

  1. อํานาจในการตราเทศบัญญัติ 
  2. อํานาจในการควบคุมฝายบริหาร  
  3. อํานาจในการแตงตั้งคณะกรรมการสภาเทศบาล  
  4. ภารกิจของเทศบาลท่ีกฎหมายกําหนดตองไดรับการอนุมัติจากสภา

เทศบาล 

 ประกอบกับท่ีทานธัญญาไดอภิปรายเก่ียวกับอํานาจหนาท่ีของเทศบาล  ตาม
พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  2496  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี 13 )  พ.ศ.  
2552  มาตรา  ๕๐  (๙)  หนาท่ีอ่ืนตามท่ีกฎหมายบัญญัติใหเปนหนาท่ีของ
เทศบาล  รวมไปถึงอํานาจหนาท่ีตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  จากหนังสือ
ท่ีอําเภออางมา  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการมอบหมายใหสภา
ตําบล  หรือองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ชวยเหลือในการดําเนินการออก
หนังสือสําคัญสําหรับท่ีหลวง  พ.ศ.  2543  จึงเขากับกฎหมายหลักอํานาจ
หนาท่ีตามกฎหมายอ่ืนกําหนด  ในระเบียบกระทรวงมหาดไทยนี้  มีขอท่ี
เ ก่ี ย วข อ ง กั บ อํ าน าจหน า ท่ี ข อ งสภ าฯ  ต ามข อ   9   แห ง ร ะ เ บี ย บ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการมอบหมายใหสภาตําบลหรือองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินชวยเหลือในการดําเนินการออกหนังสือสําคัญสําหรับท่ีหลวงหรือไม  ก็
ตองใหสภาฯ พิจารณา  ในกรณีท่ีมีปญหาวา  ท่ีสาธารณะประโยชนแหงใด
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สมควรคงสภาพ  เพ่ือทําการออกหนังสือสําคัญสําหรับท่ีหลวงไวเปนหลักฐาน  
หรือสมควรจะถอนสภาพ  เพ่ือนํามาจัดสรรใหราษฎรทํากิน  หรือจะประโยชน
อยางอ่ืน  หรือกรณีมีการบุกรุก  สมควรจะดําเนินการขับไลหรือไม  เม่ือ
นายอําเภอรองขอใหสภาตําบลหรือองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  นัดประชุม
พิจารณาใหความเห็น  โดยใหประชาชน  ผูนําชุมชน  ผูนําศาสนา  หนวยงาน
ของรัฐหรือองคกรเอกชนเขามามีสวนรวม  ตัดสินใจรวมกับสภาหรือสภา
ทองถ่ินดวย  จากนั้นจึงนําผลการประชุมสภาฯ สงใหในอําเภอ  เพ่ือดําเนินการ
ตอไป  เหลานี้คืออํานาจหนาท่ีของเทศบาล  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  
พ.ศ.  2496  แกไขเพ่ิมเติม  ( ฉบับท่ี 13 )  พ.ศ.  2552  มาตรา  ๕๐  (๙)  
ดังนั้น  ท่ีสาธารณะประโยชนแหงใดสมควรคงสภาพ  เพ่ือทําการออกหนังสือ
สําคัญสําหรับท่ีหลวงไวเปนหลักฐาน  จึงสามารถใชระเบียบขอ  9  นี้ได  ถา
หากวาจะดําเนินการถอนสภาพ  ก็จะตองถอนสภาพในขณะท่ีมีสภาพอยูแลว  
ดังนั้นขอกฎหมายท่ีสภาฯ จะสามารถดําเนินการตามอํานาจได  จึงนาจะเขา
กฎหมายขอนี้ครับ  หากทานสมาชิกฯ ไดศึกษาเพ่ิมเติมแลวมีขอกฎหมายอ่ืนท่ี
สามารถเพ่ิมเติมได  ก็จะเปนประโยชนมากกวานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  จากการอภิปราย
ของทานสมาชิกฯ และคําอธิบายจากทานผูชวยนิติกร  ทําใหเกิดความชัดเจน
เก่ียวกับอํานาจหนาท่ีสภาเทศบาล  ดังนั้น  การพิจารณาแนวเขตท่ีสาธารณะ
ประโยชนในครั้งนี้  จะพิจารณาทีละแปลง  หรือพิจารณารวมท้ัง  2  แปลงเลย
ครับทานประธาน 

ประธานสภาฯ การพิจารณาแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนในครั้งนี้จะดําเนินการพิจารณาทีละ
แปลงครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขออนุญาต
ทวนความเก่ียวของกับอํานาจหนาท่ีของเทศบาล  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  
พ.ศ.  2496  แกไขเพ่ิมเติม  พ.ศ.  2543  มาตรา  ๕๐  (๙)  ในกรณีท่ีมี
ปญหาวา  ท่ีสาธารณะประโยชนแหงใดสมควรคงสภาพ  เพ่ือทําการออก
หนังสือสําคัญสําหรับท่ีหลวงไวเปนหลักฐาน  หรือสมควรจะถอนสภาพ  เพ่ือ
นํามาจัดสรรใหราษฎรทํากิน  หรือจะประโยชนอยางอ่ืน  หรือกรณีมีการบุกรุก  
สมควรจะดําเนินการขับไลหรือไม  เม่ือนายอําเภอรองขอใหสภาตําบลหรือ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  นัดประชุมพิจารณาใหความเห็น  โดยให
ประชาชน  ผูนําชุมชน  ผูนําศาสนา  หนวยงานของรัฐหรือองคกรเอกชนเขามา
มีสวนรวม  ตัดสินใจรวมกับสภาหรือสภาทองถ่ินดวย  เพราะตามหนังสือท่ี
อําเภอสงมา  ในขอทายของหนังสือ  อําเภอแจงเพียงวา  ใหองคกรปกครอง
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สวนทองถ่ินนัดประชุม  พิจารณาใหความเห็น  โดยใหประชาชน  ผูนําชุมชน  
ผูนําศาสนา  หนวยงานของรัฐหรือองคกรเอกชนเขามามีสวนรวม  ดังนั้น  สภา
ฯ ก็คงตองพิจารณาเพียงใหความเห็น  จากนั้นจึงนําผลการประชุมสภาฯ สงให
ในอําเภอ  เพ่ือดําเนินการตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  จากเอกสารท่ี
ชาวบานประชุมประชาคม  และไดขอสรุป  เพ่ือมอบใหแกสภาแหงนี้ได
พิจารณา  พบวา  ท่ีสาธารณะประโยชนแปลงตะโกรายโคกหวาย  นาจะอยูใน
พ้ืนท่ีของตําบลเสม็ด  และท่ีสาธารณะประโยชนแปลงโคกเขา  นาจะอยูบริเวณ
ศาลากลางจังหวัดบุรีรัมยใหมครับ  ดังนั้น  หากสภาฯ จะดําเนินการตาม
เอกสารท่ีชาวบานประชุมประชาคม  และไดขอสรุปดังนี้  สามารถดําเนินการ
ไดหรือไม  เพราะคงไมมีใครสามารถชี้แนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนท้ัง  2  
แปลงไดแนนอน  ปญหาท่ีเกิดข้ึนก็จะยืดเยื้อตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สภาฯ และฝายบริหาร  ก็ไมไดนิ่งนอนใจในการแกไขปญหาครับ มีสมาชิกฯ 
ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ตลอดท้ังผูเขารวม
ประชุมท่ีอยูในหองประชุมแหงนี้  กระผมนายธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภา
เทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  วันนี้ผมมีความรูสึกดีใจ  ท่ีไดเห็นชาวบานพ่ี
นองของตําบลบานบัวเรามารวมสังเกตการณ  การประชุมสภาเทศบาลตําบล
บานบัว  สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  
๒๕๖๑  ปญหาท่ีเกิดข้ึนไมใชปญหาท่ีเกิดกับหมูท่ี  2  หมูท่ี  9  หมูท่ี  10  
หมูท่ี  14  และหมูท่ี  16  เทานั้น แตในภาพรวมท้ังตําบลก็ไดรับความ
เดือดรอนไมนอยไปกวากัน  ครั้งนี้ก็ถือเปนครั้งสําคัญตั้งแตเทศบาลตําบลบาน
บัวไดยกฐานะจากองคการบริหารสวนตําบลข้ึนมาเปนเทศบาลตําบลบานบัว  
กระผมพยามติดตามเรื่องราวขาวสารท่ีพ่ีนองในตําบลบานบัวเราท่ีไดรับความ
เดือดรอนเก่ียวกับการออกเอกสารสิทธิ์  ท่ีดินทํากิน  ท่ีอยูอาศัย  วันนี้เรา
มารวมกันเพ่ือหาทางออกใหเร็วท่ีสุดและถูกตองท่ีสุด  และกระผมใครขอ
อนุญาตทางทานประธานสภาฯ ไดเทาความท่ีมาท่ีไปของตําบลบานบัว  
เม่ือกอนตําบลบานบัวเปนตําบลแม  มีบริเวณเนื้อท่ีติดตอกันหลายหม่ืนไร  
ตอมาก็มีการแยกตําบลออกไปตามจํานวนประชากรของตน  และภูมิประเทศ  
โดยอยูใตตัวบทกฎหมายท่ีเอ้ืออํานวย  ยกตัวอยางตําบลท่ีไดแยกออกไปเชน  
ตําบลกระสัง  ตําบลลุมปุก  ตําบลสะแกโพรง  ตําบลเสม็ด  และตําบลอ่ืนๆ  ณ  
ปจจุบันมีถึง  9  ตําบล  สวนท่ีสาธารณะประโยชนท่ีไดมีการข้ึนทะเบียนไวมี
เนื้อท่ีหลายหม่ืนไร  ซ่ึงแทบจะครอบคลุมพ้ืนท้ังตําบลบานบัว  ผมจึงคิดวานี่ก็
เปนประเด็นท่ีควรกลับมาทบทวนเพ่ือหาทางออกไปพรอมๆ กัน  กระผมขอ



๑๑ 

 

เสนอใหมีการแตงตั้งคณะกรรมการ  เพ่ือท่ีจะดําเนินงานตางๆ ของสภา
เทศบาลฯ ใหเปนไปอยางมีประสิทธิภาพ  และประสิทธิผล  เพ่ือปฏิบัติภารกิจ
ท่ีมอบหมายใหสําเร็จลุลวง  โดยคณะกรรมการท่ีสภาเทศบาลฯ แตงตั้งข้ึนนี้
สามารถแบงไดเปน  2  ชุด  คือ   

  ชุดท่ี  1  คณะกรรมการสามัญ คือ  คณะกรรมการท่ีประกอบดวยสมาชิก
สภาเทศบาลฯ ท่ีไดรับการคัดเลือกจากสภาเทศบาลฯ   

  ชุดท่ี  2  คณะกรรมการวิสามัญ  คือ  คณะกรรมการท่ีประกอบดวย
สมาชิกสภาเทศบาลฯ หรือบุคคลภายนอกท่ีมีความรูความสามารถ 

โดยจะเลือกหรือแตงตั้งคณะกรรมการใหเขามาทํางานติดตามดูแลอยางใกลชิด  
ประชุมกับหนวยงานอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวของ  เชน  ท่ีดิน  อําเภอ  จังหวัด และ
หนวยงานอ่ืนๆ  เปนตน  ขอเสนอของกระผมนี้ควรมิควรแลวแตท่ีประชุมจะ
เห็นสมควร  เพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองในตําบลบานบัวเรา  สุดทายนี้กระผม
อยากขอใหสิ่งศักดิ์สิทธิ์ท้ังหลาย  จงไดมาชวยแกปญหาเก่ียวกับท่ีสาธารณะ
ประโยชน  เพ่ือใหตําบลบานบัวไดหลุดพนจากปญหาท่ียืดเยื้อ  และสามารถ
ดําเนินการแกไขปญหาไดอยางราบรื่น  ขอขอบคุณทานประธานสภาฯ ท่ีให
เวลาและโอกาส  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ

  

ทานธุรกิจก็ไดเสนอใหมีการตั้งคณะกรรมการ  2  ชุด  คือ 

 ชุดท่ี  1  คณะกรรมการสามัญ คือ  คณะกรรมการท่ีประกอบดวยสมาชิก
สภาเทศบาลฯ ท่ีไดรับการคัดเลือกจากสภาเทศบาลฯ   

  ชุดท่ี  2  คณะกรรมการวิสามัญ  คือ  คณะกรรมการท่ีประกอบดวย
สมาชิกสภาเทศบาลฯ หรือบุคคลภายนอกท่ีมีความรูความสามารถ    

 เพ่ือมาดําเนินการแกไขปญหาท่ีเกิดข้ึนใหสําเร็จลุลวงไปดวยดี  มีทานใดจะ
อภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานรตินันทครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  
สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ดิฉันอาศัยอยูในพ้ืนท่ี
ของหมูท่ี  10  ซ่ึงอาจจะเปนพ้ืนท่ีของท่ีสาธารณะประโยชนแปลงโคกหวาย  
และไดรับผลการประชุมประชาคมจากหมูบานท่ีไดขอสรุปวา  ท่ีสาธารณะ
ประโยชนท้ังสองแปลงนี้มิไดอยูในพ้ืนท่ีตําบลบานบัว  เม่ือไดนําผลการประชุม
ประชาคมจากหมูบานเสนอตอสภาฯ  หลังจากนี้จะสามารถดําเนินการตอไป
อยางไร  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ผลการประชุมประชาคมหมูบาน  ไดมีมติวา  ท่ีสาธารณะประโยชนท้ัง  2  
แปลงมิไดอยูในพ้ืนท่ีตําบลบานบัว  แตเอกสารท่ีมีการข้ึนทะเบียนท่ีสาธารณะ
ประโยชนไวนั้นมีอยูจริง  ทานสมาชิกฯ จึงไดเสนอใหตั้งคณะกรรมการข้ึนมา  



๑๒ 

 

2  ชุด  เพ่ือดําเนินการพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชน  มี
ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  นี่คือทางออกท่ี
สภาเทศบาลตําบลบานบัวกําลังดําเนินการเพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของ
ชาวบานในตําบลบานบัว  ซ่ึงตรงกับหนังสือท่ีทางอําเภอไดแจงมาใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุม
วิสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑  เพ่ือพิจารณา
ใหความเห็น  โดยใหประชาชน  ผูนําชุมชน  ผูนําศาสนา  หนวยงานของรัฐ
หรือองคกรเอกชนเขามามีสวนรวม  ตัดสินใจรวมกับสภาหรือสภาทองถ่ินดวย  
จากนั้นจึงนําผลการประชุมสภาฯ สงใหในอําเภอ  เพ่ือดําเนินการตอไป  ผม
เห็นดวยกับทานธุรกิจท่ีไดเสนอใหมีการตั้งคณะกรรมการ  2  ชุด  เปนตัวแทน
ของสภาฯ และชาวบาน  เพ่ือดําเนินการแกไขปญหาโดยเรงดวน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ระเบียบวาระท่ี  5  
เรื่องท่ีเสนอใหม  หากเราสามารถเปลี่ยนหัวขอจากเรื่องพิจารณาตรวจสอบ
แนวเขตท่ีสาธารณะประโยชน  เปนหัวขอพิจารณาท่ีสาธารณะประโยชนอยูใน
ตําบลบานบัวจริงหรือไม  อาจจะทําใหดําเนินการแกไขปญหาไดรวดเร็วข้ึนครับ  
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ประเด็นการต้ังระเบียบวาระ  ขอใหเปนเรื่องท่ีเสนอใหมกอน  เพราะในตอนนี้
ยังไมสามารถระบุแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนไดวา  มีทําเลอยูในตําบลบาน
บัวหรือไม  ซ่ึงแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชนอาจจะไมไดอยูในพ้ืนท่ีตําบลบาน
บัวก็เปนได  ดังนั้น  จึงจําเปนตองพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะ
ประโยชนใหชัดเจนเสียกอน  จึงจะสามารถดําเนินการตอไปได  มีสมาชิกฯ 
ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  การเสนอ
ระเบียบวาระการประชุมนั้นถูกตองหรือไมตองพิจารณา  ถาหากสามารถชี้แนว
เขตท่ีสาธารณะประโยชนไดเปนท่ีแนชัดแลว  ก็ไมจําเปนตองอภิปรายตอสภาฯ 
แหงนี้  ดังนั้น  ในตอนนี้ยังอยูในข้ันของการดําเนินงาน  หากสามารถกําหนด
ชวงเวลาในการดําเนินงานของคณะกรรมการท้ัง  2  ชุด  ท่ีสภาฯ จะ
ดําเนินการแตงตั้ง  ก็จะเปนผลดีตอการแกปญหาครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะใหไปเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ  



๑๓ 

 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ตลอดท้ังผูเขารวม
ประชุมท่ีอยูในหองประชุมแหงนี้  กระผมนายธุรกิจ  อุพลรัมย  สมาชิกสภา
เทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  2  ในตอนนี้เรากําลังชวยกันหาทางออกของ
ปญหานี้  ซ่ึงอยูในข้ันของการดําเนินการ  ยังไมใชของข้ันตอนการสรุปผล  การ
ตั้งคณะกรรมการข้ึนมาเพ่ือเปนตัวแทนของสภาฯ และชาวบาน  จะเปนการ
มอบอํานาจใหคณะกรรมการไดเปนผูดําเนินการแกไขปญหา  โดยกําหนดวัน
เพ่ือสรุปผลการดําเนินงาน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย   สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  การตั้ ง
คณะกรรมการ  2  ชุด  ชุดท่ี  1  คณะกรรมการสามัญ คือ  คณะกรรมการท่ี
ประกอบดวยสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่ีไดรับการคัดเลือกจากสภาเทศบาลฯ  
และชุดท่ี  2  คณะกรรมการวิสามัญ  คือ  คณะกรรมการท่ีประกอบดวย
สมาชิกสภาเทศบาลฯ หรือบุคคลภายนอกท่ีมีความรูความสามารถ  รวมไปถึง
ตําบลอ่ืนๆ ท่ีไดแยกออกไปจากตําบลบานบัวดวยไหมครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สําหรับคณะกรรมการท่ีจะคัดเลือกจากบุคคลภายนอกก็จะคัดเลือกจาก
หนวยงานอ่ืนท่ีเก่ียวของผูมีความรูความสามารถรวมไปถึงตําบลอ่ืนดวยครับ  มี
สมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอใหทาน
ประธานไดโปรดอธิบายเก่ียวกับแนวทางการจัดตั้งคณะกรรมการ  ท่ีจะเขามา 

ประธานสภาฯ   เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย   ตําแหนงผูชวยนิติกร  แนวทางในการตั้ ง
คณะกรรมการหรือคณะทํางาน  เพ่ือใหครอบคลุมการแกปญหาท่ีสาธารณะ
ประโยชนท่ีข้ึนทะเบียนในตําบลบานบัว  ควรมีการแตงตั้งจากอําเภอ  โดย 
สภาฯ แตงต้ังตัวแทนจากสภาฯ แหงนี้เขารวมในการเปนคณะกรรมการหรือ
คณะทํางานดวย  และมีแนวทางอ่ืนๆ ประกอบ  ดังนี้ 

  1. ควรตั้งคณะกรรมการจากท้ัง  9  ตําบลท่ีมีการแยกออกจากตําบลบาน
บัวเดิม  โดยควรเสนอใหทางอําเภอแตงตั้งนายกเทศมนตรีหรือนายกองคการ
บริหารส วน ตําบล  ท่ี ไดแยกออกจากตําบลบานบั ว เดิมนั้นร วมเปน
คณะกรรมการดวย  

  2. เจาหนาท่ีท่ีดิน  ซ่ึงเปนผูมีสวนเก่ียวของ  มีอุปกรณรวมถึงเอกสารท่ี
เก่ียวของท้ังหมด 

  3. ปฏิรูปท่ีดิน  ซ่ึงเปนผูมีสวนเก่ียวของในการจัดสรรท่ีดิน  



๑๔ 

 

  4. อําเภอเมืองบุรีรัมย  
  5. ผูปกครองทองท่ี 
  6. ตัวแทนจากสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 โดยอาจจะเชิญมณฑลทหารบกท่ี  26  เปนคณะท่ีปรึกษา  คณะกรรมการท่ี
แตงตั้งข้ึนนี้จะมีหนาท่ีไปตรวจสอบ  พิจารณาเอกสารท่ีเก่ียวของ  และสรุปผล 
การแกปญหา  เพ่ือเสนอตอไปยังอําเภอ  ผานไปยังจังหวัด  และรายงาน
กระทรวงมหาดไทยตอไป  โดยท่ีนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  จะไมมีอํานาจ
ในการแตงตั้งใหหนวยงานอ่ืนเปนคณะกรรมการหรือคณะทํางาน  ผูมีอํานาจใน
การแตงตั้ง  คือ  นายอําเภอ  การดําเนินการตามข้ันตอนเชนนี้จะชอบดวย
กฎหมาย  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สภาเทศบาลตําบลบานบัวมีหนาท่ีในการเลือกตัวแทนจากสภาฯ ไปรวม เปน
คณะกรรมการรวม  เพ่ือแตงตั้งคณะทํางานตอไป  ในวันนี้สภาเทศบาลตําบล
บานบัว  จะมีการเสนอตัวแทนจากสภาฯ จํานวน  2  ทาน  เชิญทานสมาชิกฯ 
เสนอชื่อไดเลยครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอเสนอผู
อาวุโสและมีความรูเก่ียวกับท่ีดินเขตละ  1  ทาน  คือ 

  เขตท่ี  1  ผมขอเสนอ  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑   

  เขตท่ี  2  ผมขอเสนอ  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
บานบัว  เขตท่ี  ๒ 

 ตัวแทนจากสภาฯ เปนคณะกรรมการหรือคณะทํางาน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ
เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไมมีนะครับ  ผมจะ
ขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดเห็นควรแตงตั้งตัวแทนจากสภาฯ  เพ่ือ
พิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะ  แปลงตะโกรายโคกหวาย  นายจําเริญ  
ประโลมรัมย  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบแตงตั้งตัวแทนจากสภาฯ  เพ่ือพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ี
สาธารณะ  แปลงตะโกรายโคกหวาย  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  ดวย
คะแนนเสียง  เห็นชอบ  8  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  3  เสียง 

ประธานสภาฯ ผมจะขอมติตอเลยนะครับ  สมาชิกทานใดเห็นควรแตงตั้งตัวแทนจากสภาฯ  
เพ่ือพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะ  แปลงตะโกรายโคกหวาย  นาย
เกษม  ศรีรัตน  กรุณายกมือครับ 



๑๕ 

 

มติท่ีประชุม เห็นชอบแตงตั้งตัวแทนจากสภาฯ  เพ่ือพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ี
สาธารณะ  แปลงตะโกรายโคกหวาย  นายเกษม  ศรีรัตน  ดวยคะแนนเสียง  
เห็นชอบ  8  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  3  เสียง 

ประธานสภาฯ เปนอันวาสมาชิกฯ เห็นควรแตงตั้งตัวแทนจากสภาฯ  เพ่ือเปนคณะกรรมการ
รวมพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะ  แปลงตะโกรายโคกหวาย  จํานวน  
2  ทาน คือ 

  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑   
  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒ 

2. เรื่องพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชน  แปลงตะโกราย
โคกเขา  เนื้อท่ี  6,400  ไร 

ประธานสภาฯ ตอไปจะเขาเรื่องท่ี  2  วาดวยท่ีสาธารณะประโยชนแปลงนี้ไดรับการรองเรียน
จากชาวบาน และมีหนังสือจากอําเภอไดแจงมาใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
เปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมวิสามัญ  เพ่ือพิจารณาแกไข
ปญหา  ซ่ึงท่ีสาธารณะประโยชนแปลงตะโกรายโคกเขา  ข้ึนทะเบียนเม่ือป  
พ.ศ.  2474  มีเนื้อท่ีตามเอกสารท่ีข้ึนทะเบียนไว  6,400  ไร  ตั้งอยูในพ้ืนท่ี
ของหมูท่ี  7  ตําบลบานบัว  อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  สมาชิกฯ 
ทานใดมีเอกสารสําหรับการพิจารณาเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ท่ีสาธารณะ
ประโยชนแปลงนี้มีปญหาคลายกับท่ีสาธารณะประโยชนแปลงโคกหวาย  การ
แกไขปญหาจึงอาจจะเปนไปในแนวทางเดียวกัน  โดยดําเนินการตามเอกสาร  
กฎหมาย  และอํานาจของสภาฯ  โดยการแตงตั้งคณะกรรมการจากสภาฯ ไป
รวมเปนคณะกรรมการรวม  เพ่ือแตงตั้งคณะทํางานเพ่ือพิจารณาแกไขปญหา
กับคณะกรรมการจากตําบลอ่ืนหรือหนวยงานอ่ืน  ผมเสนอใหแตงตั้ ง
คณะกรรมการจากสภาฯ  เพ่ือพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะ  แปลง
ตะโกรายโคกเขา  จํานวน  2  ทาน  ตามท่ีไดลงมติแลวเหมือนประเด็นแรก  
ไปรวมเปนคณะกรรมการกับหนวยงานอ่ืน  ท่ีทางอําเภอจะแตงตั้ง  ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีถือวาท่ีประชุม
เห็นชอบใหมีการแตงตั้งคณะกรรมการจากสภาฯ จํานวน  2  ทาน  เชิญทาน
สมาชิกฯ เสนอชื่อไดเลยครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขอเสนอผู
อาวุโสและมีความรูเก่ียวกับท่ีดินเขตละ  1  ทาน  คือ 



๑๖ 

 

  เขตท่ี  1  ผมขอเสนอ  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑   

  เขตท่ี  2  ผมขอเสนอ  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบล
บานบัว  เขตท่ี  ๒ 

 ตัวแทนจากสภาฯ เปนคณะกรรมการหรือคณะทํางาน  ขอบคุณครบั 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ  ( ผูรับรองถูกตอง )  ขอบคุณครับ  มีทานใดจะเสนอ
เพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานติ๋งครับ 

นายติ๋ง  สารรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายติ๋ง     
สารรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  1  ผมเห็นดวยกับการ
แตงตั้งคณะกรรมการหรือคณะทํางาน  เพ่ือแกไขปญหาท่ีสาธารณะประโยชน  
หวังเปนอยางยิ่งวาจะสามารถดําเนินการแกไขปญหาท่ีเกิดข้ึนไดอยางมี
ประสิทธิภาพ  และเปนประโยชนกับทุกๆ ฝายครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอใหทางฝาย
บริหาร  ชวยเสนอแนวทางแกปญหาเพ่ิมเติมดวยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบล
บานบัว  และประชาชนตําบลบานบัวท่ีเคารพทุกทาน  ทางฝายบริหารก็ได
ดําเนินการตามท่ีคณะกรรมการหมูบานไดรองขอ  และจากการลงพ้ืนท่ีโดย
มณฑลทหารบกท่ี  26  โดยดําเนินการตามขอกฎหมาย  และอํานาจของสภาฯ  
เทศบาลตําบลบานบัวไดดําเนินการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัย
ประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๑  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๑  เพ่ือ
พิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะประโยชน  แปลงตะโกรายโคกหวาย  
และแปลงตะโกรายโคกเขา  ซ่ึงเม่ือสามารถแตงตั้งคณะกรรมการข้ึนแลว  
ลําดับตอไปจะมีการกําหนดตารางการดําเนินงาน  และรายงานผลการ
ดําเนินงานใหชาวบานไดรับทราบเปนระยะๆ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะนับ  ๑  นับ  ๒  นับ  ๓  ไม
มีนะครับ  ผมจะขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดเห็นควรแตงตั้งตัวแทนจาก
สภาฯ  เพ่ือพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะ  แปลงตะโกรายโคกเขา  
นายจําเริญ  ประโลมรัมย  กรุณายกมือครับ 



๑๗ 

 

มติท่ีประชุม เห็นชอบแตงตั้งตัวแทนจากสภาฯ  เพ่ือพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ี
สาธารณะ  แปลงตะโกรายโคกเขา  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  ดวยคะแนน
เสียง  เห็นชอบ  8  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  3  เสียง 

ประธานสภาฯ ผมจะขอมติตอเลยนะครับ  สมาชิกทานใดเห็นควรแตงต้ังตัวแทนจากสภาฯ  
เพ่ือพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ีสาธารณะ  แปลงตะโกรายโคกเขา  นาย
เกษม  ศรีรัตน  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบแตงตั้งตัวแทนจากสภาฯ  เพ่ือพิจารณาตรวจสอบแนวเขตท่ี
สาธารณะ  แปลงตะโกรายโคกเขา  นายเกษม  ศรีรัตน  ดวยคะแนนเสียง  
เห็นชอบ  8  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  3  เสียง 

ประธานสภาฯ เปนอันวาสมาชิกฯ เห็นควรแตงตั้งตัวแทนจากสภาฯ  เพ่ือพิจารณาตรวจสอบ
แนวเขตท่ีสาธารณะ  แปลงตะโกรายโคกเขา  จํานวน 2 ทาน คือ 

  นายจําเริญ  ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑   

  นายเกษม  ศรีรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒ 

ขอใหตัวแทนจากสภาฯ ไดปฏิบัติหนาท่ีรวมกับบุคคลอ่ืนๆ อยางเต็มท่ี  และ
รายงานความคืบหนาใหชาวบานไดทราบเปนระยะๆ ดวยครับ 

ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ สําหรับเอกสารเพ่ิมเติม  สามารถนํามายื่นตอสภาฯ เพ่ือประกอบการพิจารณา
แกไขปญหาตอไปครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานสาคร
ครับ 

นายสาคร  ปล้ืมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายสาคร      
ปลื้มรัมย  ราษฎรหมูท่ี  10  ต. บานบัว  ในระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องอ่ืนๆ  
ควรจะใหพ่ีนอง  ประชาชนตําบลบานบัวท่ีไดเชิญมารวมประชุมในสภาฯ แหงนี้
ไดรวมกันอภิปราย  และแสดงความคิดเห็นดวยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ การอภิปราย และแสดงความคิดเห็นตามเอกสาร  หนังสือจากอําเภอ  และ
รายงานการประชุมประชาคมของหมูบานท่ีไดยื่นตอสภาฯ  ก็คงจะเพียงพอแลว
ครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานสาครครับ 

นายสาคร  ปล้ืมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายสาคร      
ปลื้มรัมย  ราษฎรหมูท่ี  10  ต. บานบัว  เทาท่ีผมไดรับฟงการอภิปรายในวันนี้  
ยังไมตรงประเด็นเทาท่ีควร  จึงควรจะใหพ่ีนอง  ประชาชนตําบลบานบัวไดมี
โอกาสรวมอภิปราย  และแสดงความคิดเห็นดวยครับ  เพราะทานเหลานี้ลวน
แตเปนผูท่ีไดรับผลกระทบจากปญหาท่ีสาธารณะ   



๑๘ 

 

ประธานสภาฯ สภาฯ และฝายบริหาร  ก็ไมไดนิ่งนอนใจในการแกไขปญหา  เพ่ือใหการแกไข
ปญหาท่ีเกิดข้ึนใหสําเร็จลุลวงไปดวยดี  การอภิปรายและแสดงความคิดเห็นใน
วันนี้จึงพิจารณาตามเอกสาร  หนังสือจากอําเภอ  และรายงานการประชุม
ประชาคมของหมูบานท่ีไดยื่นตอสภาฯ  ดั้งนั้น  หากทานใดมีเอกสารเพ่ิมเติม  
สามารถนํามายื่นตอสภาฯ เพ่ือใหคณะกรรมการท่ีไดรับการแตงตั้งจากสภาฯ  
พิจารณาแกไขปญหาตอไปครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไม
มี  การประชุมในวันนี้ผมก็ตองขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และ
เจาหนาท่ีทุกทานท่ี  รวมไปถึงประชาชนตําบลบานบัวท่ีไดรวมประชุมในวันนี้  
ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 
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